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Передплата
ж» »РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
в* цілий рік . . .  20 кор 
на пів року . . .  10 кор 
на чверть року . . с кор 
на місяць . . . 1’7О кор

За границею
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш молостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска* — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича.

Нізвиви

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских. сьвят 
о б'Із год. пополудня.

Редакция. адміністрацію і 
екснедншія «Русдана* під ч. 1. 
пл.ДомбросокогоіХоруніци!іи).Екс- 
педішин місцева в Лґенциї Со- 
колопского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямапиї неопечатані вільні 
від «орта. — Оголошена зви
чайні нонймають ся по ціні 
20 с, від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донєсени по 
З і с. від стрічки.

ям—ам

Політика улицї
1 »

(X) В Пепітї полила ся в суботу кров, 
а се стало ся наслідком політики улицї, 
якої хватили ся опозицийні мадярскі посли, 
невдоволені зміною соймового реґ.уля.міну. 
А що почувають ся може слабими, щоби 
з правительством, зглядно з нравитель- 
ствеиним сторонництвом розправити ся пар- 
ляментарннм способом’ в соймовін палаті, 
вибрали політику улицї і звернули ся о 
підмогу до академічної молодїжи. Політика 
улицї дасть ся успішно повести в кождім 
великім місті, де багато людий з простої 
цїкавости бере участь у всяких збіговисках, 
хоч не йде там з переконанії, а тим лекше 
се зробити там, де є університет і значне 
число академічної молодїжи. Молодїжи се 
вельми підлещує, наколи она може пока
зати прилюдно, що она щось значить і мо
же виступити проти якої небудь влади. Але 
такі яониси кінчать ся звичайно сумно і 
то не для тих, котрі ту молодїж підохочу-1 
ють до таких вчинків, а длн неї самої. 
Суботнє збіговиско скінчило ся тим, що 
більш двайцятн студентів тяжко ранено в 
бійці з полїциєю, котра вдерла сн аж до 
уяіверсиге» у, а ндрсгакку зачинено уиївгр- 
ситет і наслідком того покарані утратою 
півроча ті сотні студентів, котрі нічого не 
завинили, і се мають завдячити головно 
тим послам, котрі їх попхнули до нероз
важної демонстрацій', з котрої они вийшли 
неодвічальннмн.

Ся подія, котра вельми похожа з не
великими змінами на віденьскі події з 1897. 
р., що також були в звязи з поборюванєм 
парламентарної обструкциї, можуть непе- 
речно захитати становище ґр. Тіси. А єго

ІІюміьш ешіипна й. п, Настя Горшя
подає Ол. Барвіньский.

І.
Дещо про відозву наших »раскольник в« до 
своїх другів і ревнителей »русскова« діла ).

Моїіо: «Хвали мя роте, 
бо тя розідру!* 
(Поелов. нар.),

{Пращальне слово „Проломові^).
В ч. 498 (второго виданя), подавши читаю

чій Публицї щось в родї свого білянса за ми- 
нувше время, зазиває »І1роломгь« тих сьвітлих, 
патріотичних руских душ, котрих до сеі пори не 
мав щастя між своїх абонентів прпчислцти, до 
переведена сконтра і провірки представленого 
сальдо і заповідає зіллянє обох орґанів галицко- 
« р у с с к о й *  печати, себто сконавшого в цьвітї 
літ «Слова* і живучого »Н. Гіролома*. Надіюсь, 
що не відкажете мені місця, не... для всесторон-

*, Сей начерк не викінчений, писаний да- 
вною шкільною правоиисю, обнимає 4 чвертки 
звичайного .паперу, присьвячений часописи «ГІро- 
лом'ь*, що виходила під редакциєю Маркова, 
при помочи Авдиковского в 1881 і 1882 р., а 
відтак перемінила ся на »Новьій Г1роломч>* 
(1883—86), котрий ривалїзував із «Словом* і 
вступив на єго £місце, принявши назву «Черво
ная Русь* а наостанку «Галичанина.)*.

Ол. Б  — ий.

[становище і так уже. підорване тим, що 
майже десята частині иравительственного 

і сторонництва покинула прапор ґр. Тіси, а 
[МІЖ тим|і находять ся такі визначні полі
тики, як Сель, Андраші і инші, котрі або 
були міністрами і радіб знов обняти евен
туальну спадщину, або хотїлиб добити ся 
того становища. Поки що ґр. Тіса сам хо
дить на збори і особисто оправдує своє 
поступованє, але який буде вислїд, покаже 
недалека будуччина.

Промова пос. Романчуна
при дискусій над заявою президента міністрів д ра 

Кербера.

Висока палато! Коли би треба було ще до
казу, що годі дальше правити державою мето
дою безпристрастної китревалости, то иодїї о- 
статного часу дали би такий доказ в повній мі
рі. В палаті послів цілковита безпечність наслід
ком обструкциї і сварні сторонництв; сойми 
функціонують зле або й цілком не функціону
ють; національний спір навіть межи найкультур- 
нїйшими- і сунеречноствю інтересів найменше 
розділеними народностям! дійшов аж до крова- 
вої «юрби; при тім усім чим раз ширше і глиб-. 
ше занепадає віра в будучність, ба навіть віра 
в дальшу екзистенцию держави. Отеє сумні про
яви, що повинні би взивати, щоби безпроволоч- 
но зібрати всі сили та ужити як найенерґічній- 
ших способів до усуненії лиха. Та еамість сего 
всюди показує ся безрадність і цілковитий брак 
плянового і рішучого дїланя, Ііравнтельство го
ловну свою діяльність бачить в гарних своїх 
словах, котрі за кілька літ уже зужили ся і му
сиш через те стратити свою силу; лише там і 
сям бачимо з єго сторони дрібні діла, котрі в

ного сконтра, бо до такої праці належалоб за
братись на довший час, розложившм перед себе 
весь материял, який в названім письмі від' сі
мох літ нагромадив ся, але бодай для провірки 
тих гадок, по части хороших, по частиж пере
кручених або недокручених, які, всеж такій пій- 
ПІЛИ в сьвіт білий, знайдуть своїх прихильників, 
противників, котрі муть їх розпитувати, комен
тувати. декуди приймуть •— або й... забудуть. 
НаЬепІ зиа Гаіа ІіЬеІІі, звісно. Отжеж годі не при
знати справедливості) словам зазиву, в котрих 
згадуєсь про судьби 500-лїтні на широких ланах 
Льва і Данила, засіяні костями наших словутних 
дідів і прадідів; дальше словам про тяжкі зада
чі галицкої Руси: кріпитись, консолїдуватить, і 
рука в руку, серце при серцю добиватись того, 
що їй належить ся по закону Божому і чолові
чому, а сказати би яснїише: по закону приро
дному і історичному.

Не менче красні слова про Демона, що за 
сіяв на нашій ниві зерно роздора, розтрощив 
узи солїдарности і дисципліни,- наслав в ряди 
наші убивающу малодушність, влив в організм 
(народний) дозу сервілїзма, розединив діти одної 
кости і крови, коротко сказавши, визвав загаль
ну деструкцию в нашій народно-публичній /ка
зни. Щира правда — золоті слова; кождий вір
ний син матери-Руси повинен їх глубоко в сер
це записати, кождий, а бодай просьвічений взя
ти їх за правило свого житя домашнього, гро- 
мадского і суспільного. А колиб будуща «Черво
ная Русь* виписала їх на своїм прапорі, і, аб-

прирівнаню до лиха, вимагаючого заради, не о- 
стають в ніякім відношеню, а ще до того є по
части ужиті недоладно або й зле.

Палата послів по давкому веде сварню сто
ронництв і займає ся льокальними справами, 
ще до того зі становиска льокальних або пар- 
тийних інтересів; а за кулісами повгаряють ся 
то з нїмецкої то з иольскої сторони давні, так 
часто вже робені, а все розбивані заходи около 
помирена сторонництв, а роблять ся они в дуже 
малім стилю і з дрібними цілями. Але резуль
тат такої акциї правительства і провідників біль
ших сторонництв може в найліпшім разі бути 
лише латаниною, а велике і глибоко лежаче ли
хо державне з своїми небезпечними наслідками 
треває дальше, та чим довше оио треває, тим 
тяжше буде усунути єго. На се лихо не помо- 
гуть також моралізуючі проповіди, особливо ко
ли походять з тої сторони, о котрій можна ра
зом з поетом сказати: «Самі пють вино, а дру
гим ироповідають воду«..{Дуже добре\) Не могуть 
також так слабонькі ліки, як пр. на мадярский 
спосіб зладжене, але властиво в Австриї зрод
жене {Дуже добре!) заостренє реґуляміну, котре 
впрочім могло би наступити лише через против
не законам накинене. А коди би вже мало прий
ти до такого яакиненя, то нехай би оно бддаи 
вело до висіцої цїди, до тривкого усунена на
шого державного лиха (і!. Хоц: На се нема в ід -' 
ваги!) Нарушене закону було би сяк чи так од
накове. ,

Та коли стану говорити про будучність, 
хочу кинути оком на найблизшу минувшість; а 
буду говорити не з становища льокальних або 
партинних інтересів, бо гадаю, що в Австриї 
жадей нарід, хоч би і найбільший, культурно і 
економічно найбільше розвинений, не має права 
жадати, щоби держава була уладжена і правле
на по мисли єго приватних інтересів; говорити 
буду зі становища інтересів самої держави. З

страгуючи впрочім від «обєдиненія*, «Велико- 
і Малороссов-ь* і «обрусительних-ь ’уб-Ьжденій*, 
бодай чим небудь причинилась до зреалізована 
хоть одної або другої части широкої програми, 
хоть би навіть вінцем тої програми не завеїди 
ясніла, видніла одна правда, то міг би колись 
історик совісно сказати, що от і служителі «об
єдиненія* в свою чергу достигли яких таких ре
зультатів, і посеред обставин, о скілько се мо
жно було, руководились бажанєм добра для сво
єї дорогої вітчини. Сю заслугу зазначив би та
кож хто небудь в’ вадгробнім слові — в некро- 
льогу — в разі скоропостижної смерти сього або 
другого орґану, як її ніхто розумний не запере
чить «Слову*, іменно «Слову* з тих часів, коли 
оно, при сотрудництві тоді у нас найдозрільшо- 
го публіциста кореспондента з над Момичи О. 
Гавришкевича, першого спосібного журналіста з 
табору українофілів Кс. Климковича, Вол. Ша- 
шкевича а вкінци і Лїсїкевича — було одиноким 
і доволі вірним представителем інтересів і зма
гань Руси галицкої. «Слово* тодішнє справді 
віддало вельми важну услугу народну; дописи 
з над Момичи просто запалювали і молодого і 
старого і були жерелом, з котрого Русини чер
пали аргументи в товариских розговорах з По
ляками, поміж собою і посли на заеїданях сей
мових. Кілька літ оно дійсно образовало політи
чно свою публику, було авторитетом яко орґан 
незалежний австр. Руси — а бодай за такий у- 
ходило — і безпечно моглоб на нервістнім ста- 
новищи устоятись до нині, коли би було не ви.



сего становища треба лише похвалити те запо- 
рядженє иравительства, котре хорватским сту
дентам дало можність кінчити науки в загреб
енім університеті. {Признана. П. др. Помер: Але 
Німцям в Німеччині не позваляють сего). Про се 
буду також говорити. Суть вже в Австриї хор
ватові ґімназиї, а не тілько національні потреби 
але й педагогічні та наукові причини промовлять 
за тим, щоби вільно було в тій мові кінчити 
науки. Однако з уваги на мале число Хорватів в 
Австриї було би трудно закладати окремий хор- 
ватский університет. Взагалі гадаю, що для мен
ших народів, котрі поза границями держави 
мають свої найвисші наукові заведеня, належа
ло би ужити такого самого способу, який дано 
Хорватам. {Цілком слушної) Противно д :я біль
ших народів, як пр. для 3 ’/2 мілїонів Русинів, 
котрі поза Австрнєю не маюті. жадної висшої 
школи, заложенє університету є безусловно ко
нечне. (П. Помер: Але хто заручить нам, що опісля 
люди, котрі слова не знають по нїмецкн, дістава
ти будуть місця у нас в нїмецких сторонах?) 
Можна від них жадати доповняючого іспиту. (II. 
Помер: Але не жадано вго!).

Як залОжене хорватского, так заложенє 
повного італїйского університету для 27.0 0 Іта
лійців було би троха трудною справою. Алеж 
сусїдна Італія має 16 університетів; для чогож 
би не мало бути італїйским студентам дозво
лено кінчити науки в означених італїйских унї- і 
верситетах, а евентуальні браки доповняти опі-! 
сля додатковими іспитами? Колиж раз рішено ' 
ся заложитп італїйский правничий виділ, то на- і 
лежало єго у всякім разі умістити десь в іта- 
лїйскім місті, на котре Італійці пристали би. і 
{Признана). Бо постанова, що той виділ має 
оставати в Інсбруцї лише тимчасово, не може 
бути жадним заспокоєнєм, особливо з уваги, що 
у нас провізорні як раз звикли тревати най
довше. (Дуже слушної) Правда, що п. президент 
міністрів, поясняючи розпоряджонє иравитель
ства, сказав єще, що він опирав ся на гадці 
одного, национально дуже поступового нїмецкого 
дневника і на гадці нїмецких професорів інс- 
бруцкого університету. Але досьвід поучає, що 
в национальних справах не легко можна опира
ти ся на таких гадках. (Так  є!) Так пр. прави- 
тельство ґр. Тафого в р. 1890 оперло ся при 
т. зв. пунктациях на умові з великим, бо тоді 
навіть рішаючим ческпм сторонництвом; а таки 
воля народу роздерла тоді тую умову і повали
ла те сторонництво. Пізнїйше коалїцийне сто-' 
ронництво оперло ся в цплійскій справі на нї
мецких провідників,, що засідали в нїм; але сто
ронництво виперло ся- своїх провідників і поки
нуло їх. Говорять навіть і про ґр. Баденього, що 
він, поки видав свої розпорядженя, порозумівся' 
з визначними людьми нїмецкої народности; а ' 
таки Німці зняли бурю против тих розпоря-1

кликало знаного вовка з лісу. Що слідувало за 
зміною програми «Слова», річ всім добре знайо
ма, тому й ніщо об тім більше слів тратити.

Така сама судьба. мало що не постигла не- 
давними часами, коли »3аведеніе< захиталось, і 
коли усуваючий ся для переодягненя зі сцени 
«Проломі,*, ривалїзуючи зі «Словом*, вийшов 
побідоносно, то в тім нема ще доказу, щоб за 
ним стояв або ішов «імпонуючий контингент* 
старих знакомих. Але не в тім діло,, щоби ко
мусь самохвальством докоряти; важнїйша річ 
все ще застановитись совістно, без пристрасті! 
і хоть би по раз сотий пригадати і пояснити, 
хто іменно були »те()завщіе безпощадно благона- 
м'Ьренія починаній изрядной частицьт нашего 
общества*, хто ті «заблужденіе*, на інтенцию 
«навращенія*, котрих «святійшій Синоді.* не 
зарядив єще молебні?

Додатні сторони »ІІролома« красні мислі — 
але під хибною адресою. Хтож їх возьме до 
себе ?

Колиб тілько сходились слова з чинами ? 
А то инче робить ся, а друге думаєть ся. Чому, 
бо брак правдивого, чесного патріотизму. Ми 
розріжняємо добре тверде иересьвідченє, добру 
віру, але тілько у тих, що або загреблись в ар- 
хеольоґічних останках, або клопотами житя 
практичного і не мають часу зглубляти правду 
дійсну... або з природи мало або такими власти
востями випосажені, що правда, хоть би най- 
яснїйша, не влазить ся в їх ум і вони уперто 
стоять при своїх убіжденіях, хоть би сотки, ти

джень. Бо в наци нальних справах так уже роз- 
горіли ся народи, що не так легко слухають в 
тих справах своїх провідників; длятого треба 
в таких справах дуже осторожно поступати.

(Дальше буде.)

Япаньско-росийска війна.
З під Порт Артура.

Три найновійші телєґрами ілюструють до
садно положене під ІІорт-Артуром, так як ми 
єго ччера представили: здобуваючі триюмфують 
своїми успіхами і радіють ся, що вже ось ось 
осягнуть остаточну ціль, обороняючі иересьвід- 
чені твердо, що тамті ЄЇ ніколи не осягнуть. 
ЛьондоньсКі дневппки доносять іменно з Токіо, 
що Япанцї в гіослїднім штурмі здобули по за
взятій борбі форт Ерлюншан і єще два ннші 
важні форти. Однак най тім понесли знатні стра
ти, які в убитих і ранених мають виносити 7000 
людчй. — Бюро Райтера доносить, що нічний 
атак Яванців на т. з. „горбок 250 метрів" мав 
успіх. Припускають, що чере» те доконано 9О°/0 
праці цілковитого занлт.ч(?) 11 рт-Артура. Внаслі
док занятя сего горба Яванці панують ‘ над ці
лою пристанею. — Кореспондент »Бєрж. Вєд.« 
доносить з Мукдену, іцо хорунжий козаків Кость 
Лївчін, який повернув з Порт-Артура, куди єго 
був вислав мукденьский Генеральний штаб, оно- 
відає, що в Порт-Артурі панує добрий настрій. 
Всі є пере» ьвідчені, що Порт Артур ніколи не 
упаде. Ґен. Стессель мав єму сказати, що він 
переервідчений про неодолимість кріпости і че
кає на відсіч

Під Мукденом.
Довге лежанє армії сунротив себе, здаєсь, 

добігає до кінця. Силою обставин відносини обох 
неприятельских сторін, які були зложили ся 
з разу так миролюбно, що поєно без оружя ра
зом коні в одній і тій самій ріці Шаго, черпа
но там воду і мито Посудину — тепер ті відно
сини чимраз заострують ся. Се і психічно дасть 
витолкувати ся. Зразу утомленим, обдертим, 
перемерзлим і зголоднілим, без захисту воякам 
не до бійки було і ворожнечі; тепер, коли за 
півтора місяця дістали теплу одежу, покопали 
собі землянки, відживили ся і випочали — самі 
рвуть ся до битви. Надто обі сторони стягають 
разураз дальші підмоги і хотяй не знають вза- 
їмно докладних дат про зріст сил противника, 
то всеж їх власний зріст будить в них само- 
сьвідо.мість і відвагу. Росинни докучали майже 
весь час Яванцям частинними атаками охотни- 
чих відділів, та тепер Япанцї приступають до 
більших обхідних атаків. Бюро Райтера доносить, 
що з табору росийскої армії надійшла вість, що 
ґен. Рененкампфа заатакували Япанцї коло Да-

сячі їх хоругов покинули. Тут вже психічний 
процес, аберация духова, поміж котрою а розу
мом здоровим не дасть ся потягнути межа. Ча
сто тілько лїниство на перешкоді до лучшого 
сознаня правди...

«Пролом* най не гадає, що він орел маючи 
кривий дзю б-клю в. Тихенький — скритий лет, 
яким і порядну птицю нападає, здраджує в нїм 
инчу породу хижака — іменно сови, котра сьві- 
тла божого боїті. ся і уникає.

Дїдицкий удає тепер, що Богу душу винен, 
хоть многі знають, що він її чорту давно запи
сав. - Площаньский був звичайним палочником 
жебрацким — блюдолизом — Марків посунувсь 
ще дальше, він посував до апотеози царославє і 
сервілізм... готов мабуть сліди вилизувати, куди 
ступав такий Каульбарс і Побідоносцев — і от- 
так живісінько стоїть перед очима запомороче- 
ний славою і величею дїятелїв і глядить ся ні
мо по груди, начеб тим хтїв показати, як єму 
з тим добре...

Як образує «Проломі,* політично свою пу- 
блику, видно приміром з артикулу о ґерманїза- 
циї Румунії і церкви православної, котра ся кор
чить перед католїцизмом. Куди... Ґерманїзация 
Румунії', се новина в дневнику нечувана, справо- 
здавець відкрив другу Америку, але на місяци... 
Чи ногадав автор такої небилиці, що то таке 
ґерманїзация — і під якими услівями оно мо
жливе ? Племя Германьске могло справді яко 
числом перемаюче обгорнути з кількох боків 
чуже яке племя — обломок народа слабшого

лїна. Янанцїв відперто по тридневній борбі. Про 
те саме доносить і рос. телєґр. аґенция, додаючи, 
що Япанцї понесли великі страти. Росияші здо
були богато оружия і поховали 300 убитих Яван
ців. Ґен. Куропаткін телєґрафує знов під д. 28. 
с. м. про борбу під Сінганчен, де Янанцїв також 
відперто і забрано богато оружя і амунїциї, по
ховавши їх 230. Ґен. Сахаров депешує додатко
во, що неприятель розпочав відворот зпід Сін
ганчен, а передні росийскі сторожі пересліду
ють єго.

Вісти про конституцию.
Вісти про конституцию в Росиї, викликані 

недавним з'їздом земств в Петербурзі, доповня
ють берлиньскі дневникц слідуючими подроби
цями: В конгресі взяло участь 127 репрезентан
тів земств, з чого 100 заявило ся за проектом, 
а 27 против, бо виходили з засади, що проект 
за сильно нарушує засади монархізму і обмежає 
власті, ціря. На чолі опозиція станув б. голова 
московского земства, Шіпов. Ціла опозиция з 
Шіповом усунула ся від голосованя над проектом 
і Щінов уложив власний проект конституції, по- 
лишаючи царскій власті! більший обсяг. В Пе
тербурзі повіяв тимчасом вільнїйший вітер і цар 
заявив ся за проектом більшости(?) а против 
проекту Шіпова. Цариця вдова заявила ся за 
проектом Шіпова. Окрім поданих вже нами то
чок проекту конгресу, проект домагає ся, аби 
нарлямент складав ся з двох палат; палата вис- 
ша має вибирати канцлера царства. Дальше про
ект домагає ся амнестиї для всіх політичних 
злочинців засуджених в адміністративній дорозі. 
Аж до оголошеня закони о свободі преси, про
ект домагає ся дозволу на видаване кождим 
земством одного дневника без цензури. Мемо- 
риял конгресу предложив царевн мінїстер вну
трішнії X справ кн. Сьвятополк-Мірский, та цар 
мав Заявити, що приступить до остаточного роз
сліду сего мемориялу, аж на весну 1906. р. після 
закінченої війни з Яванцями, щоби не видавало 
ся, що дїлає під напором війни. Так отже, коли 
вірити сему, шанси конституції в Росиї зависять 
від шанс побіди росийского оружя. А колиб так 
було справді, то вигляди на конституцию в Ро
сиї були би зовсім иесогірші.

Шанси побіди.
Про фінансову сторону війни ми вже пи

сали нераз, виказуючи, що Япанїя як убогий і 
головно торговельний та промисловий край по
терпить через війну богато більше, чим Росия. 
Застій в торговли і дорожня вже тенор в Яианїї 
стають невиносимі, а через дорогі закраєві по
житки она попаде зовсім в фінансову зависи- 
мість від заграиицї До того і якість япаньского 
війска чимраз погіршає ся, бо вже тепер мобі
лізують з глубоких запасів резерви ікраєвої обо
рони, так що на місце бою приходять вже під

числом і відпорною силою, так отже відбув ся на
туральний і відбувавсь в наших часах ироцес ви- 
народовленя Словян нолабских — і не виключа
ючи* і польскої Познані,щини; так моглаб в да
нім случаю при абсолютнім запанованю ґермань- 
ского елементу винародовитись а бодай значно 
ослабнути індивідуальність ческо-моравска... тим 
самим правом природним — т. є. нрониканя 
двох плинів (жидкостей) моглиб Мадяри, колиб 
нумерично переросли всі племена славяньекі, 
всякнути в себе Словаків, Русинів закарїіатских.. 
Так винародовляли Бісурмани Славян южних. 
Але щоб ґерманїзация перескочила величезні 
простори відгороджені довжезною дугою гір 
Карпатских — і дорогою воздушною розпрости
рала свою інтензивність а елемент румуньский 
поглотила, як придалоб ся мітичний погляд да
ти на радугу, після котрого та проява оптична 
втягає воду з земних [Як і озер разом з живо
тинами, рибами, жабами і черепахами, котрі по
тім десь, скоро радуга в воздусї розплине ся, на 
землю спадають... Чомуж Росия так величезна 
не ратує Руси Угорскої...

От такі лєкциї о винародовленю передає 
своїм «одномишленникам* орган, заявляючий з 
чільною еффронтериєю, що він виобразував собі 
публику, до котрої вкоротцї лєґіони пристануть. 
Нині — не можна на се навіть сказати: «На се
ло людий дурити*, бо і на селі люде на такім 
товарі пізнають ся, хоть істория не єсть їх ді
лом фаховим, ремеслом.
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старкуваті і лихо обучені вояки. Тимчасом ро
син змобілїзувала до тепер за.іедви ’/« часта 
постійної армії з виборового, молодого і добре 
вивченого вояка. Однак по стороні Росиї-є тру
дність довозу воєнних материн.іів. Після обчи
слень европейских стратегіків, армія, зложена 
з 400.000 людпй і 60.000 коний мусить мати для 
себе виключно один зелїзничий шлях. Сей раху
нок обчислений, розуміє єн, на коротші, євро
пейські простори, а тимчасом на далекім Сході 
армія Куропаткіна вже досягнула того числа 
людий, а що до коний богато єго перевисшає. 
Тож о богато більше не буде можна збільшити 
росийскої армії і в будучім офензивнім наету- 
плешо буде рішати хиба якість вояка, а не єго 
скількість. Яванці є в богато кОриснїйшім по- 
ложеню, маючи відчипу недалеко за собою, а 
до того кілька доріг, на яких можуть одержува
ти підмоги, оружє, амунїцию, живність, еваку- 
овати ранених і т. д. Та коли надїде балтийска 
фльота се все змінить ся одним махом. Против 
балтийскої ескадри адм. Того аб > може виїхати 
на зустріч і знести морену битву, але тоді у- 
стала би зовсім бльокада Порт-Артура і зачав 
би ся як найскорший довіз амунїциї і живностп 
з Владивостока під охороною порт артурскої і 
влади остоцкої ескадри. Тоді знов здобуте Порт- 
Артура стало би неможливим на довгі місяці, а 
се снаралїжувало би навіть евентуальну нобіду 
Яванців над росийскою армадою. Можливійшпм 
є, що Тоґо буде вижидав, куди Рождественьский 
схоче поїхати: чи до Владивостока, чи прямо до 
Порт-Артура і видасть битву, або па япаньскім, 
або на китайскім морю. В першім випадку, не 
узглядняючи вже співдїланя владивостоцких на
правлених кружляків і торпедівцїв, та евенту
ального набігу порт-артурскої ескадри, все таки 
навіть в разі програної богато кораблів балтий
скої фльоти змогло би перебити ся до Влади
востока, бо ся пристань має два. а властиво аж 
кілька догідних віздів утворених лиманом Аму
ра. Тоді знов Владивосток став би грізним для 
япаньских траііспортів. В другім випадку, колиб 
битва відбула ся на жовтих водах, иорт-артурскЗ 
ескадра рішучо видала би битву Тоґови і конеччно 
ослабила єго на стільки, що не міг би остояти 
ся перед надпливаючою сьвіжою, балтийскою 
фльотою. Ся обставина, що япаньска ф іьота не 
буде могла дїлати одноцїльно, а буде мусїла 
роздробити свої сили в трех напрямах, з яких 
Росияни рівночасно загрозять єї, уменшає вель
ми шанси єі побіди. А колиб їх нанованє на мо
ри тілько похитнуло ся і хотьби на якийсь час 
перестали іти транспорті! з Япанїї, то тоді поло
жене сухопутних япаньских армій стане вельми 
критичним. Відрізані від своєї підстави, ягіань- 
скі війска булиб видані на жертву неприяте- 
леви.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ. При змін: місяця про
сімо наших Вп Передплатників о с-<оре відновле
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в п н к її.
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Плятона, 

Романа: римо-кат. Елїґія. — В п я т н и ц ю : ру
ско-кат. Авдія, Варлаама; римо-Кат. Бібіяни діви.

— Концерт уЛьвові. Товариство «Основа» львів- 
ских слухачів політехніки з нагоди обходу інав- 
ґурацийних вечерниць дня 3. грудня 1904 о год. 
7. вечер відносить ся до загалу рускої інтелїґен- 
циї з просьбою о ласкаву підногу в сій справі, 
котра має розбудити житє народне серед львів- 
ских техніків і о численну співучасть для зве
личана вечерниць. До виконана проґрами при
чинять ся Вп. п. Бережницкий, проф. пані О. Я- 
сеницка, в. інж. Я. Вінцкоский і інж. Кашубінь- 
ский. , Вечерницї відбудуть ся в чудово і арти
стично прикрашеній авлї політехнічній з отсею 
програмою: Вступне слово ***. Вахнянин: Молоді 
сни — і Сїчиньский:Над гори до хмар, хор. Сольо- 
цитра. Деклямация. Сольо-спів. Сольо-скрипкове 
при акомп. фортепяну. Ярославенко: Вечір. Во- 
робкевич: Збудилась Русь. Закінчене. — До
бровільні датки на фонд заномоговий товариства 
приймавсь з подякою. — Виділ.

— З Тернополя доносять: Загальні збори то
вариства «Руска Бурса в Тернополя* відбудуть 
ся дня 8. грудня о 3. год. з полудня в салі Бур
си. Вйдїл запрошує на сї збори членів товари
ства, а всю руску громаду на посьвяченє ново-

добудованого крила о год. 11. перед -полуднем 
того самото дня.

— З Сокаля доносять: 3  причини, що перші 
загальні збори товариства «Школа жіночого го 
сподарства в Сокали* задля браку комплєту 
членів не могли відбути ся, відбудуть ся другі 
загальні збори сего товариства дня 13. н. ст. 
грудня о 2. год. з полудня в льокали «Рускої 
Бесіди* в Сокали. За членів осчователїв: О. В. 
Селецкиії.

— З північної Амяри ж доносить амер. «Свобо
да*: О. Василь Ж олдак і о. Кизима виїхали до 
Галичини. — До «Руского Народного Союза* 
вписало ся по конець жовтня с. р. 2281 членів. 
Стан каси «Союза* виносив тоді 18.623-84 дол.
— «Консистория* т. зв. «Самостійної рускої цер
кви в Канаді* зірвала зносини з псевдоеписко- 
ном Серафимом і сама «висьвячує* попів.

Страйк студентів л сової школи. Всі студен
ти лісової школи у Львов', числом 46, застрай
кували в наслідок того, що дирекцпя в порозу- 
міню з виділом краєвнм завела нові приписи 
для тої школи, після котрих професори тої шко
ли мають перепитувати учеників і класифікува
ти в часі курсу як в школах середних, а при 
кінцн курсу мусять ще ті ученикп здавати іспит. 
Депутация студентів була у м ршалка краєвого, 
але той сказав їй, що студенти не осягнуть 
страйком нічого, бо новий лад заведено на осно
ві ухвали сойму. Студенти поперли свою прось 
бу недостачею підручників, з яких могли би 
приготовляти ся на кожду лєкцню. В пятницю 
краєвип виділ відбуде в тій справі заеїданє і 
єсли до того часу страйкуючі не повернуть до 
школи, то кр. виділ замкне школу і зарядить 
нові вшіси. Студенти грозять, що перенесуть ся 
до инішіх шкіл лісових і вже мають мати за
певнене, що їх там приймуть, однак потратили 
би гюбирані стипендиї.

В послїдній хвилі дізнаємо ся, що студен
ти лісової школи ухвалили на довірочній нараді 
перервати страйк, аби не допустити тим чином 
до замкнена школи. При тім однак загрозили 
новим страйком, єсли краєвий виділ полагодить 
їх жаданя неприхильно, що може легко стати 
ся, бо кр. виділ заострив реґуламін школи на 
основі ухвали сойму.

— Демонстрация. Вчера ію півночи товна 
польских академиків устроїла демонстранте пе
ред редакциєю вшехпольского Йіол'а р. при ул. 
Хорунщини. Демонстранти ндерли ся хитрим 
способом через браму на подвіре, бо там містить 
ся льокаль 81. р. і колами вибили шиби в реда- 
кциї, адміністрації і друкарни сеї Газети. Звід- 
там потягнула тонна співаючи ік-льекі патріоти
чні пісні через ул. Сєнкевича на ул. Короля Лю- 
двика і мимо візвань комісара не розійшла ся. 
Коли демонстранти хотіла війти на ул. Коперни- 
ка, коло пасажу Міколяща виступив кордон по 
лїциї, під якого напором тонна розбрела ся на 
просторій пл. Марийскій, а пізнїйше розійшла ся.

— Арештоване мант я. При нагоді згадки про 
арештоване в Будап штї Дістлєра, якай виду
рював від людий гроші на вироблене позичок, 
була в нашій часописи замітка, що у Львові 
Дістлєр мав свого аґеята. На слід агентури на
вели поліцаю оголошеня в деяких Газетах, що 
який ь Ігнатий Рапапорт посередничить у виро
блюванні позичок. Ревізия переведена в мешка- 
ню Рапапорта виказала, що він переписував ся 
з Дістлєром. Поки що лишено - Рапапорта на 
вільній стопі, бо і без того пін ще має відсиді
ти кару 10-місячної вязницї за инші обманьства.

— Нещастє на совганцї. З  Хшанова доносять: 
Дня 26. с. м. пополуднії около ЗО жидівских 
дітей в віці від 7 до 14 літ вийшло совгати 
ся на леді коло зелїзничого шляху. Коли діти ; 
зайшли на середину леду, лід за.іомав ся, а 6 
хлопців і одна дівчинка упали до вбди. На крик' 
ирочої дітвори надбіг зелїзничий робітник і 
врятував житє одному хлопцеви і дівчині; веї 
прочі утопили ся. Совганка находить ся над я- 
мою, з якої копано глину на зелїзничий насип, 
і хоч вода там була глубока, то дотичні власти 
не подбали про забезпечене того місця. Ся при
года повинна бути осторого для родичів, аби не 
пускали ще тепер своїх дїтий совгати ся па.ле
ді, не вииробованім що до сили. Настала немов 
то зима, але морози ще за слабі і вода за те
пла, аби лід міг згрубіти і стверднути.

— Дещо про Шзайцарию. Ледви 46°/0 населеня 
занимає ся управою землі, а не много більше 
як половина землі надає ся під управу. Цілком 
природно, що продукти швайцарских рільників 
не вистарчають потребам населеня і що Швай- 
цария мусить спроваджувати їх із заграницї. За 
се зуміла Швайцария запевнити собі перевагу в 
більше зложених і поплатнїйших галузях еїль- 
«кого господарства. Щоби о тім нересьвідчитись, 
досить порівняти привіз і вивіз продуктів госпо- 
дарских в літах 1893 —1902. Привезено тоді до 
краю значно більше збіжа, бульби, сирого тютю
ну, будівельного дерева, вина, алькоголю, муки, 
яєць, масла, маса, волів, бугаїв, безрог та коний. 
А за те знач іу перевагу в вивозі становлять: 
овочі, сир, корови, телята і ялівки, скондензова- 
не молоко, мучка для дїтий, а навіть в невели
кій мірі тютюй, приладжений до ужитку.

— З житя Китайців в Америці. Недавно лучи- 
ла ся в Новім Норку при улици замешкалій Ки
тайцями отея пригода: Оден Китаєць Мок-Дук 
ішов пізно в ночп до дому. Ненадійно роздався 
на улици двократний вистріл з револьвера, від
так крик, хтось повалив ся на землю і хтось 
почав утікати. Утікаючого зловила полїция. Се 
був також Китаєць Лє-Анґ. Ціла справа виясни
ла ся на полїциї. Убитий Мок-Дук заснував това
риство, котре бороло ся з другим товариством 
китайским. Рік тому назад оден член того дру
гого товариства згинув тайною смертию, а по 
двох місяцях другий. Підозрінє пало на Мок-Ду- 
ка, єго арештовано, але відтак випущено на во
лю, бо не було доказів проти него. Мок-Дук, 
щоби пімстити ся за  заподіяну ему зневагу, 
розказав в суді про деякі нечесні справки чле
нів зненавидженого ним товариства. Полїция 
починила многі арештована серед косооких Ки
тайців, і тепер мала відбути ся розправа проти 
них, а головним сьвідком мав бути Мок-Дук. 
Загрожені Китайці постановили позбути ся не
безпечного сьвідка, кинули між собою жереб, 
хто має єго спрятати. Жереб упав на Лє-Анґа 
і той справді виконав се, що єму іюручено.

■— «Ходить на голові*. Берлияьскі дневники 
доносять про ось таку «імовірну* штуку: На ро
зі двох найбільших улиць столиці вискочив з 
товпи молодець і зняв з голови капелюх. Потім 
озирнув ся довкола, станув дуба на голові і по
чав головою ходити, не дотинаючи руками зем
лі. Спершу думано, що се якийсь божевільний, 
але показало ся, що се «артист* з якогось цир
ку. Перед кількома днями сей «артист» виступав 
на одній з огородцевих сцен і «ходив головою*. 
Однак сему ніхто'з невидцїв не хотів повірити. 
«Артист* дав проте представлене на улици і ті, 
що бачили, як він ходив на голові не уживаючи 
рук, повірили в єго «артистичні здібпости*.

— З зелїзниць. «Газ. Львівска* оголошує розпи
сане оферт не доставу зелїзничих порогів для 
ц. к. Дирекциї зелїзниць державних у Львові на р. 
1905. Оферти, згладжені на приписаних форму
лярах мають бути вшісені найдальше до дня 
16. грудня с. р. 12. година в нолудлне по ц. к. 
Дирекції! зелїзниць державних у Львові. Блисші 
услівя сеї достави суть подані в Газеті Льнівскі 
з 26. падолиста с. р. а можна їх переглянути 
також в бюрі III. ц. к. Дирекциї зелїзниць дер
жавних.

В своїй хаті своя правда і сила і воля!
Родимці! І опять ми соколи галицкої Руси про
симо Вас, любі Родимці, о поміч в нашім роз
початім ділі. Наші відзиви до складаня жертв 
на будову Сокільнї прогомоніли без великого 
усп ху. Але ми нукаємо в третє до Вас. Помо
жіть нам здвигнути Сокільню! поможіть нам до
вершити сей храм, а стапесь він певно осеред
ком орґанїзациї і народної служби. Про средства 
до здвигненн сокільскої сьвятинї Ви чуєте Р о 
димці що дня: се 10-коронові позички та льоси 
фангової льотериї. І вічно будуть ждати Вас ті 
самі поклики від Соколів: Набувайте позички! а 
Ви наші рускі Красавицї не забувайте про на
шу фангову льотерию! Найже сей поклик не 
«стане без успіху і нехай лепти Ваші вибуду
ють дім не для нас а для Вас, бо ми нїчо ин- 
ще як служба Ваша. Гаразд! — Старшина Тов а 
гім н . „Сокіл* у Львові.

— Щира подяка Від дня 25. жовтня 1904 по 
день 26. падолиста 1904 зложили отеї Добродії 
датки на приватну жіночу учит. Семінарию у 
Львові: о. Е. Кушик, Ольховець З К, п-нї Олена 
Бурбель зібрала підчас кр. конференції в Бібрцї

п. Шуль зібрав на празннку в Шоломи! 1912 К 
на фонд заномоговий, А. Кнуркевич, Квасинина 
4 К, А. Підляшепкпй. Микулинцї 5 К, М. Падля- 
шецка, Микулинцї 2 К,"Й. Терешкевич, Воробіїв- 
ка 7 К, І. Кивелюк, Копичинцї З К, Ст. Гіелень- 
ский, Годердорф З К, Н. Н. 4 К, Е. Лукашевска, 
Домброва 5 К, о. Пюрко, Львів 5 К, С. Ручка 5 
К, др. Березнїцкий, Відень 10 К, В. Яворский, 
Сераєво 8 К, С. Бриттан, Львів 50 К, о. Люд- 
кевич, Перемишль 20 К, посол Олесницкий 20 К, 
В. Шухевич, Львів. 5 К, дрібні датки гостин в 
гот. Ж оржа 12 К, С. Височаньска, Перегноїв 4 
К, П. Рибчук, Станиславів складка 23 К (на се 
зложили: о. Порайко 2 К, С. Левицкий 2 К, С. 
Гаврилів 2 К ,. Е. Якубович 1 К, Чорнені,кий 2 
К, Р. Заклиньекий 1 К, о. Бариш 2 К, род. Сте- 
блецкий 2 К, Дуткевич 2 К, Пр. Рибчук 2 К, 
нот. Гузар 2 К, др. Янович 2 К, інж. Мирон 1 
К), Медвідь, Новосїльцї 3-80 К, ІІаньковский, Ти- 
рява 8 40 К; за всі ті датки складаємо щедрим 
жертводателям сердечне «Спасибіг* і доручаємо 
на дальше їх ласкавій опіці нашу одиноку при
ватну жіночу учительску Семінарию у Львові. 
За  Виділ Руского Товариства педагогічного у 
Львові: Л. Ллиськевич, касиєр.

— За стінний календар. Р. Тов-а педаґ. при
слав на наші руки ВП. Й. Кунїцкий в Терн. ЗО с.

Наука, штука, література

— Донька і мати або Не против ся науці! II) 
На милуванє нема силуваня (Правдива подія).
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Написав В. Л. Коштом і заходом Товариства 
»Просьвіта«. У Львові, 1904. З  друкарні Наук 
Тов-а ім. Шевченка. Стор. 27, 8°. Ціна 20 с.

— Олексій Попович. Оповідане з козацких ча
сів. На основі повісти Е. Гребінки написав Н. 
Тихий. Коштом і заходом Товариства »Просьві 
та«. У Львові, 1904. З  друкарні Наук. Тов-а ім 
Шевченка. Стор. 75, 8°. Ціна 50 с,

Телеграми
з дня ЗО. падолиста.

Відень. Між інтернеляциями відчитаними 
на нинішнім засїдашо парламенту є інтерпеля- 
ция пос. Н. Василька і тов. до міністра зелі- 
зниць в справі виключного узглядненя буко 
виньских підприємств при будові зелізничого 
двірця в Чернівцях. Пос. Дашиньский вніс інтер- 
пеляцию в справі знущаня над жовнірами в 17 
полку краєв. оборони в Ряшевї. По відчитаню 
інтерпеляций пос. Малаховский зложив посол! 
ске приречене, почім палата приступила до даль 
шої дискусії! політичної.

Будапешт. Виклади на університеті почали 
ся нині.

Льондон. Росийский корпус в Ази! на гра 
ницп Афґанїстану значно побільшено. Губерна
тор Герату зажадав проте від афґанїстаньского 
еміра 20.000 війска. Граничні міста в Авґанїста 
ні укріплюють, бо надїють ся походу росийского 
війска на полуднє.

Льондон. З  япаньского порту Сасего випли 
нуло на полуднє 15 протиторпедовцїв. Вносять, 
що та фльотиля призначена до зачіпки балтий- 
скої фльоти на водах коло маляйских островів

діл на глави. Задля ще яснїйшого виложеня до
дадуть ся наиконечнїйші ілюстрацій'.

Кожда книжочка має обіймати не менше 
як 40 а не більше як 61 сторін формату зви
чайних книжочок »Гіросьвіти«, друку такого, як 
в календарі або в Істориї України-Руси (ґар- 
монд). П р е м ія  з а  ко ж д у  к н и ж о ч к у  2 00 К. 
Книжочка стає ся влаеностию товариства »Про 
сьвіта».

Речинець до надсилана праць: для 1-ої 
книжочки конець цьвітня (н. ст.) 1905, для ко- 
ждої дальшої оден місяць пізнїйше.

Якби хто потребував ще близших пояснень, 
нехай зверне ся до Головного Виділу товариства 
»ГІросьвіта« у Львові, ринок 10, І.

У Львові дня 15. (н. ст) падолиста 1904. 
Від Головного Виділу тов-а «Иросьвіта».

Ю лїян Романчук, _ Іван Яримович
голова. секретар.

Надіслане.
Др, Мирон Вахнянин

лікар клініки львівского унїверс., б. лікар клініки 
про®. Найдена в Бзрлинї 

о р д и н у є  у в н у т р п н н и х  н е д у га х  в ід  3,— 5 поиол. 

ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

О К У Л ІС Т

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11 12 і від 4 —5.

Конкурс
на популярні книжочки .,Просьвіти“ .
Головний Виділ товариства »Просьвііа« у 

Львові розписує сим конкурс на отсі популярні 
книжочки:

1. Земля в всесьвітї (астрономічна ґеоґра 
фія: земля яко планета, система планетарна, мі
сяць, сонце, сталі зьвізди, комети, спадаючі зьві- 
зди).

2. Земля під зглядом фізикальцим (фізи- 
кальна ґроґрафія: суша, вода, повітрє; поверх 
ність землі, гори, ріки, озера; части сьвіта, остро
ви, моря; внутрє землі, істория землі [ґео- 
льоґія]).

3. Земля яко місце живучих і безжизнен 
них тварин (міиеральоґія, ботаніка, зоольоґія; 
розміщене тих тварий по земли).

4. Чоловік (его становище на земли і у 
всесьвітї, сомато- і исихольоґія).

5. Чим стоїть і управляє ся сьвіт (закони 
природи фізичні: ґравітация, рух, тепло, сьвітло 
елєктричність і т. д. [фізика з хеміею]).

6. Чим управляє ся людство (закони мо
ральні, релїґія, держава, доетоїньство і права 
чоловіка).

7. Істория культури.
8. Істория всесьвітна.
Цїлию тих книжочок єсть подати основу 

знаня і просьвіти, найголовнїйші ионятя і най- 
загальнїйші відомості!, потрібні кождому ЧОЛО
ВІКОВІ!. На тій основі може знане в дальших 
книжочках, які подавалиб докладнїйші відомо
сті! з всяких наук, дальше розвивати ся, роз
ширяти ся і доповняти ся. Всі ті 8 книжочок 
мають творити певного роду цілість і будуть 
мати окрім своїх сцецияльних заголовків, ще 
оден заголовок спільний: Чоловік і сьвіт. В пер
шій книжочцї може бути додана, яко вступ і до 
дальших книжочок, розправка: Про вагу науки 
і єї Границі.

І змістом і сиособом викладу мусять ті 
книжочки бути як найпопулярнїйші, так щоби і 
кождий чоловік з середною спосібностию пони- 
маня а маючий лише скінчену сїльску школу, 
міг єї добре розуміти. Отже зміст не повивен 
обіймати за трудних річий або за богато подрі- 
бностий, фактів, імен, дат. Виклад повинен бути 
займаючий а стиль легкий, реченя короткі і по

Др. Володимир Кобриньский
переніс ся з Коломиї до Львова 

мешкає ул. Костюшки 24. (пл. Смольк*)
ординує: від 10—12 і 2 - 4 

і недугах внутрішних, внїшних і акушери!.
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С О ІО 55Є Ш П  
в п а с а  ж и Г е р м а н і в

при ул. Соняшний у Львові.
в і д 16. д о  30. п а д о л и с т а  19 04.
1) Орхестра. 2) Реклямоґра®. 3) ВеІІіпдІоп, 

міжнародна співачка. 4) В канцелярії! директора 
театру, шутка зі співами. 5) Тегга 8еттіІоГГ, 
надзвич. субретка ексцентрична. 6) Дружина 
Сагіе, феноменальний акт на вільнім дроті і 
жонглери. 7) Орхестра. 8) |.а ВеІІа Морепііа, 
славна танечниця і співачка іспаньска. 9) Атоіб  
Вагкау, актуальний гуморист з власним репер
туаром. 10) Дружина Зіеууаггі Агказ. феноменаль
ні еалйонові гімнастики 11) ЕбтопФпе, весела 
пантоміна з 5 осіб. 12) Біоскоп Езера.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідК Щ е пред
ставлене. Білєти вчаснїйше можна набути в 
конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, акі ждуть коло Віденьскої 
каввярнї.

Лев Лопатиньскийгпг

І

комедпя з сільского 
. — — житя в 3 актах -

і  111 Цїна 60 сот. ---------
З  житя схоплені типи, погідна веселість і 
простота сценічної обстановки чинять сю 
комедию дуже пригідиою до вистави навіть 

для меньших аматорских кругів. 
Набути можна в Ставропигійскій книгарни 

у Львові. І

• •
їдьте лишень

на Гамбург!
пишуть своїм кревним і знакомим тії, ко

трі вже раз дорогу тую перебули.
Кораблі нашого товариства осягнули під 

зглядом скористи і безпеченьства сьвітову сла
ву. Подорож від границі прускої до Гамбурга 
треває лиш 20 годин, і коштує 9 злр. 80 кр., 
єсли подорож тую підняло ся після наших вка
зівок. До Канади висилаємо наших пасажерів 
осібними пароходами, котрі їдуть просто до Ка
нади, і не треба нігде пересідати! Подорож до 
Канади і Америки є на Гамбурґ найкоротша і 
найдешевша.

Жадайте наших проспектів і цінників їзди, 
котрі пересилаємо безплатно.

Руска кбреспонденция! Рускі урядники!

фадьк & Со.
НашЬигд, АшегісаЬаиз

87 (67-?) ‘ КаЬоізеп и. Регсііпапіівігаязе

Читайте! Читайте!

м ж  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство яГ1росьвіти“ бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИЇ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленні 10 прим, даємо 10% опу- 
сту. Висилає ея тілько за надісланим 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ »ПРОСЬВІТИ< у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

ТОВАРИСТВО взаїиного КРЕДИТУ

„Вхїетер”
стоваришенє зареєстроване в обмеженою 
порукою у Львові, ринок ч. 10, дім „Про- 

сьвіти".
ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бу

ти тілько обезпечені тревало в „Дністрі" 
від огню. Членьский уділ 50 К можна 
зложити в ратах; вііисове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть затяга
ти ПОЗИЧКИ на 6% за предложенєм 
відповідної гіпотези або поруки; сплату 
більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦИЯХ і иншім купнї 
землі нехай купуючі звертають ся за 
позичками до „ДНІСТРА".

ВКЛАДКИ ЩАДНИЧІ приймає Това
риство на 4%.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени 
дивіденду від уділів а часть зиску при
значує ся на добродійні цїли; дотепер 
уділено на церкви, бурси, школи і т. и. 
18 385 К.

Стан ЗІ. ма ї 1904:
Вкладки 1,698.746 К
Уділи 115947 К
Фонди резервові 23.522 К
Позички 1,403 472 К
Цінні папери, льок. в

банках і на рах
біжучий 506.994 К

Кождий курець нехай домагає ся Козак, Кобзар, Гуцул. цигаретові Козак, Федькович. 
правдиво руских паперцїв: тутки : і а н м и в и ш в м а ї

Дістати ф 
можна V 
всюди. §,

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


